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令和８年度第１回パラスポーツ協議会 議事録 

 

１ 開催日時 

 令和８年４月３０日（木曜日）９時３０分～１０時００分 

２ 開催場所 

 市役所本庁舎９階第１会議室 

３ 出席者 

（１）委員 

  室田委員、佐藤委員、神田委員、松本委員、津田委員、大橋委員、鈴木委員 計７人 

（２）事務局 

＜生涯スポーツ課＞ 

豊田課長、三橋課長補佐、湯浅スポーツ振興係長、飯尾主任主事、佐藤主任主事、山岡主事 

４ 欠席者 

  渡邉委員、髙橋委員、森委員、蛯沢委員、山﨑委員 

５ 議題等及び公開・非公開の別並びに非公開の場合にあっては、その理由 

（１）会長及び副会長の選出について  公開 

（２）令和７年度事業報告について  公開 

（３）東京２０２５デフリンピックについて  公開 

（４）生涯スポーツ推進計画について  公開 

（５）第２４回全国障害者スポーツ大会「わたＳＨＩＧＡ輝く障スポ」 

千葉県代表選手の結果について  公開 

（６）令和８年度事業計画（案）について  公開 

６ 傍聴者数 

  ０人 

７ 議事録  以下のとおり 

司会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

 

事務局 

 

 

 

本日出席の委員は７名でございます。 

船橋市パラスポーツ協議会設置要綱 第６条第２項に「協議会は、委員の半数以上

の出席がなければ、会議を開くことができない。」と規定されておりますが、委員

の半数以上の出席がございますので、会議が開催できることをご報告します。 

また、本日の会議は公開となっておりますが、傍聴者はございません。 

これより議事に入ります。 

船橋市パラスポーツ協議会設置要綱 第６条第１項の規定により、会長が議長と

なり議事を進めていただくことになっておりますが、現在は選出されておりませ

ん。 

事務局からの提案ではございますが、会長・副会長が選出されるまでの間、事務局

が議事を進行させていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

異議ありません。 

 

～次第Ⅲ 会長および副会長の互選～ 

ありがとうございます。 

それでは次第に沿いまして、会長および副会長の互選についてです。 

船橋市パラスポーツ協議会設置要綱 第５条第１項及び第２項の規定により、本

協議会に会長及び副会長を置くことになっており、会長及び副会長は、委員の互選
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により定めることになっております。 

会長・副会長の選出につきまして、どなたかご意見がございましたらお願いいたし

ます。 

 

本日渡邉委員はご欠席ですが、事前に承諾を得ておりますので、引き続き会長を 

渡邉委員、副会長を室田委員にお願いしたいと思います。 

 

ただ今、渡邉委員を会長に、室田委員を副会長に推薦するご意見がありました。 

ほかにご意見はございますか。 

 

異議ありません。 

 

それでは、渡邉委員を会長に、室田委員を副会長に選出することとさせていただき

ます。よろしくお願いいたします。 

なお、協議会設置要綱第５条第４項の規定により、会長に事故があるときは、副会

長はその職務を代理する、となっております。 

本日渡邉委員は欠席でございますので、室田委員議長席の方へ移動していただき

まして、改めて一言ご挨拶をお願いいたします。 

 

（ご挨拶） 

 

ありがとうございました。 

それでは、協議会設置要綱第６条第１項の規定により、会長が議長となることとな

っておりますので、今後の議事進行につきましては、会長にお願いいたします。 

会長代理として室田副会長、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

～次第Ⅳ 報告～ 

「報告１ 令和７年度事業報告」について、事務局より説明をお願いします。 

 

資料１ページをご覧ください。 

１番 パラスポーツ協議会につきましては、令和７年度は５月と８月の２回開催

いたしました。 

２番 パラスポーツ競技の体験会につきましては、１回の実施となりました。昨年

に続き、市と包括連携協定を結ぶ「あいおいニッセイ同和損害保険株式会社」と、

市主催デフサッカーのデフスポーツ講演及び体験授業を実施しました。講師とし

て同社に所属するデフサッカー日本代表ゴールキーパー松元卓巳選手にお越しい

ただき、７７名の生徒が参加しました。 

続きまして、資料２ページの市で保有する物品等につきましては、令和７年度よ

り、公益財団法人千葉県教育振興財団からの助成金を活用し、サウンドテーブルテ

ニス用卓球台１台、専用ラケット、ネット、ボールを購入し、東部公民館にて貸出

を始めました。 

また、公益社団法人２４時間テレビチャリティー委員会よりボッチャセット（２セ

ット）が寄贈され、船橋アリーナにて貸出を開始しました。 

貸出実績を別冊資料１の１ページに掲載しておりますので、後ほどご覧ください。 

３番 大会等への協力につきましては記載のとおりとなります。令和７年度は、新

たに(4)のフライングディスク教室に向けたスタッフ研修会を追加し、千葉県コー

ディネーター派遣事業を活用しました。 

なお、(3)卓球バレー体験会につきましても、千葉県コーディネーター派遣事業を

活用しております。報告書を別冊資料２に掲載しておりますので、後ほどご覧くだ

さい。 



 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

室田副会長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

室田副会長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４番 続きまして、４ページの障がい者のスポーツ大会参加の促進について、令和

７年度も船橋市水泳協会による障がい児を対象とした水泳教室を実施しました。 

また、例年周知を行っている市民マラソン・駅伝大会について、広報ふなばし及び

市ホームページにて、特別支援学校等に周知を行いました。 

５番 パラスポーツ指導員の養成等につきましては、資料に記載のとおりです。 

６番 パラスポーツ関係のアスリート等による講演会の開催につきましては、昨

年度に続き、「東京 2025デフリンピック」デフバレーボール男子日本代表監督 村

井貴行氏にデフスポーツ、デフリンピックについて講演いただき、７４名が参加し

ました。 

７番 ５ページに記載のパラスポーツに関する効果的な情報発信につきまして

は、資料に記載のとおりです。 

８番 企業や地域との連携につきましては、令和７年度も市と包括連携協定を結

んでいる船橋東武百貨店にて、ボッチャ体験会を開催しました。講師として（一

社）船橋市ユニバーサルスポーツ協会の皆様にご協力いただきました。 

 

報告１について、以上となります。 

 

報告１について、何かご質問はございますか。 

無いようですので、続けます。 

「報告２ 東京２０２５デフリンピックについて」、事務局より説明をお願いしま

す。 

 

報告２について事務局より説明させていただきます。 

資料は別冊資料の５ページをご覧ください。 

昨年１１月１５日から２６日までの１２日間の日程で開催された東京２０２５デ

フリンピックは、デフリンピック１００周年の記念すべき大会であり、日本では初

めての開催となりました。船橋市ではデフリンピックの気運醸成のため、様々なＰ

Ｒを進めました。 

取り組みにつきましては資料に記載のとおりですので、後ほどご覧ください。 

 

報告２について、以上です。 

 

報告２について、何かご質問はございますか。 

特に無いようなので、進ませていただきます。 

「報告３ 生涯スポーツ推進計画について」、続けて「報告４ 第２４回全国障害

者スポーツ大会「わたＳＨＩＧＡ輝く障スポ」千葉県代表選手の結果について」、

事務局より説明をお願いします。 

 

報告３について事務局より説明させていただきます。 

別冊資料の３ページをご覧ください。 

令和４年３月に策定された、第二次船橋市生涯スポーツ推進計画は令和４年度～

８年度までの５年間とされていることから、今後、次期計画である第三次計画を策

定する必要がございます。 

次期計画につきましては、令和９年度～１３年度までの５年間を予定しておりま

す。 

前回、令和７年度の第２回会議では推進計画の概要や計画策定に向けてアンケー

トを行う旨、ご説明したところですが、その後、予定通り令和７年中に市民アンケ

ートを実施しました。 

現在アンケート結果を委員の皆様にも共有する準備を進めているところでして、

また、並行して推進計画への反映についても準備を進めております。 
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今年の１２月にはパブリックコメントを実施する予定ですが、委員の皆様には、各

段階において、調査審議いただくほか、場合によっては書面等でご連絡やご意見を

頂戴する機会があるかと思いますので、その際はご協力のほどよろしくお願いい

たします。 

 

報告３について、以上です。 

 

続きまして、報告４について事務局より説明させていただきます。 

別冊資料の４ページをご覧ください。 

 

前回のパラスポーツ協議会にて、障害福祉課から大会出場選手について情報提供

がありました。その選手たちの結果について、資料に記載しております。多くの選

手が各競技の各部門にて優秀な成績を収めています。 

特に、陸上競技の浅尾選手と柏原選手は「３年連続優勝」という素晴らしい活躍を

見せています。 

 

報告４について、以上です。 

 

報告３、４について、何かご質問はございますか。 

無いようですので、続きまして、議題に入ります。 

 

～次第Ⅴ 議題～  

「議題１：令和８年度の事業計画（案）」について、事務局より説明をお願いいた

します。 

 

議題１について事務局より説明させていただきます。 

資料の７ページをご覧ください。 

令和８年度の事業計画について、主だった点をご報告いたします。 

１～２番 今年度と同様に計画しておりますが、委員報酬につきまして、非常勤特

別職の報酬改定が行われたことにより、令和８年４月１日から附属機関及び附属

機関に準ずるものの委員報酬が９,８００円から１３,０００円に増額となりまし

たのでご報告いたします。 

３番 市が保有する物品は、表の通りです。令和７年度に貸出物品を増やしました

ので、今後の貸出状況を踏まえ、購入物品を検討してまいります。 

４番 大会等への協力につきましては、令和７年度と概ね同様のものを計画して

いますが、新たな共催として、フライングディスク教室を予定しています。この他

にも協力できる大会等がありましたら、支援していきたいと考えております。 

５番 障がい者のスポーツ大会参加の促進につきましては、市民大会をはじめ、障

がい者が参加しやすくなる運営を関係団体にお願いするとともに、各種大会や団

体の活動を情報提供するなど、各団体と連携してまいります。 

６番 パラスポーツ指導員の養成等につきましては、令和７年度同様５名分の講

習会費用を予算立てております。 

７番 パラスポーツ関係のアスリート等による講演会の開催につきましては、講

師の選定に苦慮しておりますので、委員の皆様でお心当たりがございましたら、情

報提供やご推薦いただきますよう、ご協力の程よろしくお願いいたします。 

８～９番 今後も、情報発信や連携について効果的な方法を探ってまいります。 

 

また、令和９年度全国高等学校総合体育大会が千葉・東京・神奈川・山梨の南関東

ブロックで開催されます。船橋市では剣道とフェンシングの２競技が「船橋アリー

ナ」で実施予定であることから、大会の準備や競技の PR等に関する事務を所管す
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る「全国高等学校総合体育大会 高校総体運営室」が今年度より生涯スポーツ課内

に設立されましたので、この場でご報告させていただきます。 

 

以上でございます。 

 

議題１について、何かご質問はございますか。 

無いようですので、以上で、本日の案件は全て終了となります。 

その他、ご連絡やご質問がある方はいらっしゃいますか。 

無いようですので、第２回協議会の開催予定について、事務局よりお願いいたしま

す。 

 

例年と同じく、８月下旬を予定しております。後日、日程調整のご連絡を差し上げ

ますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございました。皆様よろしくお願いいたします。 

最後に、本日の議事録署名人を確認します。 

事務局より委員２名の選出をお願いします。 

 

神田委員と佐藤委員にお願いしたいと思います。 

 

それでは、神田委員と佐藤委員は議事録の署名にご協力をお願いいたします。 

ここまで円滑な議事進行にご協力いただきありがとうございました。 

では、事務局へお返しします。 

 

本日はありがとうございました。 

今後も、パラスポーツの普及・啓発を進めてまいります。 

以上をもちまして、第１回船橋市パラスポーツ協議会を閉会いたします。本日は、

ありがとうございました。 

 


